

甬蚌合作 共创未来  
打造长三角结对合作帮扶的典范

推进长三角区域产品质量安全监管一体化建设

甬蚌合作 跨省互查

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,安徽、上海、江苏、浙江三省一市市场监管部门联合发文,启动2023年长三角区域工业产品生产许可证获证企业证后监管交叉互查工作。按照工作部署,上海和江苏互查,浙江和安徽互查。

互查期间,浙江省宁波市局和安徽省蚌埠市局互派检查组开展交叉互查,查找获证企业问题短板,推进业务工作能力提升,构建长三角区域产品质量监管“共建、共治、共享”新格局。

宁波市市场监管局和蚌埠市市场监管局分别在辖区内选取3家食品相关产品获证企业(塑包)开展互查。主要采取现场查阅获证企业质量手册、工艺文件等相关资料,查看材料库、成品库,核对生产设备、检验仪器配备、运行情况,听取汇报、询问有关人员等方式进行。重点检查获证企业的取证条件与实际情况是否符合、是否存在违反工业产品生产许可证管理有关规定的行为,是否

存在违反工业产品生产许可证实施细则行为,包括企业生产资质、基本生产条件、许可证标识标注、获证产品抽检、原辅材料进货验收、出厂检验、产品包装等内容。

“两市市分别组织执法人员和技术专家组成检查组,对对方属地的工业产品生产许可证获证企业实施现场检查。互查工作依据统一的工作规则开展,互查结果纳入企业质量档案,作为后续监管的依据。”市市场监管局产品质量监管科负责人表示。

在交叉互查期间,宁波、蚌埠市场监管部门还就产品质量安全风险监测、工业产品质量分级分类监管、不合格产品溯源、监督检查、事中事后监管以及促进两地企业互动等方面进行了深入交流与探讨,进一步推进产品质量安全监管业务互学互鉴,全面提升监管效能,守牢安全底线,携手推进两地高质量发展。

全省首个

高新区确立药品安全“党政同责”制度

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 施玉芳)记者从市市场监管局了解到,为进一步加强药品安全工作,确保人民群众用药安全,近日,高新区在市场监管局的指导下,正式通过并印发《蚌埠高新区药品安全党政同责的实施意见》(以下简称《实施意见》),标志着药品安全“党政同责”这一制度在该区正式确立,我市成为全省首个确定药品安全“党政同责”制度的城市。

药品安全关系人民群众身体健康和生命安全,是重大的民生问题、经济问题、社会问题和政治问题。《实施意见》进一步加强党委对药品安全工作的领导,强化政府药品安全属地管理责任,积极创新药品安全监管方式,唱响“药安高新”主旋律。同时,也将增强地方党政领导干部药品安全意识,进一步落实药品安全属地管理责任,加强药品安全监管工作,切实保障人民群众用药安全。

《实施意见》指出,要将药品安全工作作为“一把手”工程,落实“一岗双责”。每年至少开展2次针对有关部门落

实药品安全重大决策部署、重点工作任务的督查,建立督查整改验收销号制度和督查台账,形成督查报告,强化药品安全责任落实。

《实施意见》强调,强化政府药品安全属地管理责任。各乡镇政府(园区)要切实承担起药品安全法赋予的法定职责,统一领导、组织、协调本地药品安全监督管理工作。实行药品安全监督管理责任制,加大药品安全工作保障力度,主导解决药品安全重点难点问题,严厉打击药品安全违法违规行为,切实发挥区食品药品安全委员会作用,层层压实药品安全工作责任,强化建设高效权威的药品监管体系。

据介绍,高新区作为全省率先确立药品安全“党政同责”制度的辖区,这将为构建“党委统一领导,政府部署推动,部门依法监管,社会各方协同,公众积极参与”的药品安全治理格局,有效推动药品安全党政同责,不断提升药品安全治理能力和保障水平,起到十分重要的示范引领作用。

蚌埠科学宫西部楼体加固工程收尾

改造面积3000平方米 预计本月底完成



本报讯(融媒体首席记者 陈昂文/图)作为我市的历史建筑,科学宫大楼科技馆西部场馆楼体加固工程受到市民的广泛关注。10月10日,记者在施工现场了解到,目前主体加固已经完成,正在进行收尾施工,预计本月底将全面完成。

当天上午,记者在这栋历史性标志建筑前看到,科学宫大楼西侧被施工护栏围起来,正在进行地排施工。现场施工负责人介绍,工程建设内容包括对蚌埠市科学宫大楼西部和中厅钢架进行加固处理,使各部位达到合格的使用标准。

淮上区:

开展急救培训 提升急救能力

本报讯(融媒体见习记者 刘忆)近日,淮上区红十字会来到沫河口工业园安徽海华科技有限公司开展急救培训,增强企业职工防灾避险意识和突发事件处置能力。今年以来,淮上区先后为3家企业提供急救培训,30多名企业职工参加培训并取得救护员证书。

急救培训会上,救护师采取理论知识讲解和实际操作相结合的方式,详细讲解心肺复苏、创伤急救等急救知识,以及现场演示胸外心脏按压、人工呼吸等实操步骤,让学员分组学习体验心肺复苏、创伤急救急救操作方法。最

后,淮上区对通过实操、理论考试的学员颁发红十字会颁发的救护员证。

安徽海华科技有限公司是此次参与急救培训的三家企业之一。该公司人事处处长徐朵朵表示:“作为一家化工企业,面对突发状况,公司急需有急救技能的人才保障员工生命安全。淮上区红十字会开展的急救培训为我们提供了很大帮助。”

淮上区卫健委主任张春迎表示,将紧盯企业发展需求,持续强化急救培训服务,提供全方位保障,为企优环境、为民办实事,助力企业健康发展,助推淮上高质量发展。



五河秋粮旱作物收获基本完成

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 孙京城 樊春晖 文/图)记者从五河县农业农村局了解到,截至10月9日,五河县秋粮旱作物收获工作基本完成。其中,34.42万亩玉米全部收获,16.35万亩大豆已实际收获16.13万亩。其他粮食作物完成收割18.42万亩,完成计划收获面积的97%。

走进新集镇,一望无际的田地里一排丰收的喜人场景,多台联合收割机在田里来回穿梭,收割、摘穗、脱粒一气呵成。“今年种了1700亩玉米,雨水好,估计亩产可达到1100斤左右。”种粮大户陈用功粗略算了一下,按照今年的产量和行情,这一季收成可达到100万元左右。

除4万亩玉米种植外,新集镇今年还种植了面积不小的高粱。“今年龙亢公司在新集镇流转了15000亩土地栽种高粱用于酒厂回收,高粱长势不错,亩产可达700多斤。”新集镇农业农村发展服务中心主任张飞说,通过土地流转,农户每亩平均增收650元,在增加收入的同时,也促进了本地种植多样化发展。

“受前段时间降水影响,机器设备无法下地开展作业。近期气象条件整体较好,对于开展秋收工作十分有利。我们抢抓有利时机,有序开展玉米、大豆等旱田粮食作物的收获作业。目前,全县34.42万亩玉米已全部收获,16.35万亩大豆收获工作也已接近尾声。”五河县植保站农艺师曹炳宏介绍。

据悉,为保证秋收工作进度,五河县根据气象情况,结合各乡镇实际情况,分类指导农民合理安排收获顺序,降低收获损耗,提高粮食品质。“农机部门提前完成今年用于秋收的机械检修工作任务,同时,县农业农村局加强与交通运输局、交警大队等各部门的交流协作,积极开展农机具安全排查、整治、服务、教育等专项工作,为秋收安全工作保驾护航。”曹炳宏说。

由于今年寒冷天气提前到来,全县大部分水稻仍处于生长期,收获时间较往年有所推迟。目前全县计划收获水稻面积55.78万亩,实际完成收割3.14万亩,后续水稻收获工作正稳步推进中。



中集镇抢抓晴天好天气开展水稻收获工作。

“从今年玉米收获情况来看,产量和收益都较为可观。近年来,我们强化科技引领支撑作用,加大高标准农田建设及农业机械化推广,为秋粮产量

稳定增收做好保障。”五河县农业农村局相关负责人表示,将确保秋收扫尾工作顺利完成,同时为全县118万亩小麦播种工作做好准备。

盘活土地资源 扩大服务项目 发展特色产业

乡村振兴 老山村有方法

亮。工人们采摘、分拣、称重、包装,一派繁忙有序、热火朝天的景象。

“我们种植的葡萄有阳光玫瑰、夏黑、巨峰等4个品种,采用大棚种植,不用套袋,结出的葡萄酸甜可口。”葡萄种植园负责人告诉记者。小葡萄变身乡土“致富果”,老山村的葡萄产业发展的有声有色,为乡村振兴注入了新动能,也实现了群众在家门口就业的美好愿景。

乡村要振兴,产业必先行。“旅游+葡萄”产业作为实现农民增收致富、助力乡村振兴的主导产业,老山村立足资源优势,不断调整种植结构,在京沪铁路以南、胜利路以东大约200亩地,增加五六十户种植户,建成了以采摘、休闲观光、深加工为主的生态园,村民的日子越过越红火。

土地是乡村振兴的核心资源。老

山村位于蚌埠市东部,东与凤阳县交界,北与东海大道、胜利路口交叉相邻,南靠老山。东海大道、合蚌公路、津浦铁路穿境而过,位于蚌五高速出口处。“结合平山公墓位于辖区内的特种资源优势,我们扩大服务平山公墓的墓碑厂项目,光这一项村集体就增收15万元。”肖伦告诉记者,结合平山公墓二期项目,老山村与市民政局对接,将部分山林地租给平山公墓,用于绿化工程。如此一来,解决了山林防火的困难,村集体经济去年增收8万元。

当前,老山村还通过系统推进搞活农村土地流转经营权,将老山新村小区南门外路的闲置土地进行出租。“闲置土地按照每年9万元进行出租。并由村‘两委’人员带头,打造成一座初具规模的特色露天农贸市场,预计村集体经济增收10万元。目前,市场正

在不断完善中。”肖伦说。

近年来,老山村依托丰富的土地资源,流转土地,引进市场主体,逐渐形成规模化发展,有效带动群众就业,在壮大村级集体经济的同时,也为推动乡村振兴形成强有力支撑。随着老山村绿起来、亮起来、美起来,村民们纷纷表示:“现在的老山村,环境优美,交通便利,和城里比起来不差哩!”

“驻村‘两委’及驻村工作队精心调研,我们打算把现有高压走廊下的土地整合起来,结合平山公墓优质资源,打造春夏秋冬季季节性花卉,加大流转土地。下一步,300亩—500亩土地用于发展特色花卉,并结合有投资意向的企业做花卉深加工,村民的收入将进一步提高。”肖伦指着不远处荆棘丛生的高压走廊下的土地自信地说。



翻耕土地 备秋种

连日来,固镇县仲兴镇组织40余台套机械对土地进行深翻作业,确保秋种工作稳步推进。图为张巷村机械作业现场。 任志刚 摄

百里石榴画廊看丰景

年采用了‘飞防+技防’管理,次果、烂果明显减少,成熟的石榴、水蜜桃、西瓜等农产品成了‘抢手货’,玉石籽石榴平均亩产2000斤,加上家庭农场的收益,今年能有30万元左右收入。”提起收成,何春夫妇笑得合不拢嘴。

与何春石榴采摘园相距1.5里的是白莲坡村吴陈员家庭农场,隔着健身大道边上的栅栏,个大圆润的石榴向外展示着主人的勤劳,跑地鸡、生态鸭、守园鹅唱着欢快的“丰收曲”。吴陈员把经营石榴采摘园当成主业,在近百亩的石榴园里成功培育出玉石籽、红玛瑙等新品种,并摸索出在石榴树下饲养鸡、鸭、鹅的立体种养模式,挣得盆满钵满,体验到扎根土地抱得“金娃娃”的快乐。

怀远县把“百里石榴画廊”当成孵化特色农业、品牌农业、现代农业的摇篮,全力打造淮新河精品石榴

培育基地。目前,石榴基地示范面积达1.3万亩,鲜果总产量约2.8万吨。同时,还围绕兴产业、带就业、促增收的发展思路,依托石榴资源优势,延长产业链条,不断拓宽农民增收渠道,助力农业增效、农民增收、乡村振兴。县有关部门还广泛吸纳民间资本投向石榴产业,以专业合作社、种植大户参与经营的模式,让石榴栽培与兴办农家乐、采摘园、民俗村无缝对接,吸引80多家种植合作社、种养大户投入“百里石榴画廊”管理经营,催生出30多个“科技示范户”。

“榴枝婀娜榴实繁,榴膜轻明榴子鲜。”位于兰桥镇张坝村的天兆石榴开发有限公司科研基地,成熟的石榴一个个鲜亮饱满,累累硕果压弯了枝头,丰收的喜悦洋溢在每一个人的脸上。基地相关负责人介绍,作为省级“科技特派员工作站”“省级党员干部现代远程教育学用示范

基地”“安徽省农民田间学校”,天兆石榴种植基地2000亩石榴进入盛果期,20万株白玉籽、红花籽、红玛瑙3个优质石榴品种,平均亩产量在2000斤以上,成为带动当地产业的“龙头”。

在天兆石榴开发有限公司分拣中心,村民有序分拣、过秤、装箱忙而不乱,每天发往全国各地的1000多件石榴产品都在这里集中备货、配货。村民魏贵娥说:“石榴生产红红火火,俺们都跟着沾光,你看,像俺们这样的农村妇女,年过六十岁就只能在家操持家务,如今在基地干些保洁、摘果、分拣之类的小活,每月都有2000块钱左右的收入,很满足!”据悉“百里石榴画廊”附近的荆山、兰桥、万福、白莲坡、唐集等镇,有150多名超过50岁年龄的村民在石榴管理、采摘、分拣、包装等找到了合适自己的岗位。

通讯员 吴高翔

秋日的淮新河两岸,暖风里裹着淡淡的清香。蚌埠国家农业科技园“百里石榴画廊”石榴树上已是硕果累累,石榴青中带黄、黄中带红、奶白中透着水色,在秋日的阳光下,显得更加妩媚、诱人,喜迎八方来客。

沿着笔直的观光健身跑道前行,从东端的起点345省道淮新河公路桥到最西端终点唐万公路桥,石榴果香沁人心脾,采摘园、家庭农场设置的接待站、展销台、实体店等,摆放着石榴、石榴酒以及石榴饮品,人们采摘、品尝、选购石榴,脸上绽放着开心、满意的的笑容。

位于怀远县荆山镇石山村村的何春石榴采摘园,这两天来自合肥、蚌埠、淮南的游客,一拨接着一拨。“今